Tema: YncnoBble pyHKLMMU Anzebpa 10 knacc

OnpepeneHne YncnoBor PyHKLUMMU M cNocobbl ee 3a4aHuUA

> 3adams yHKYUIO - 3MOo 3Ha4YUmM yKasams NPAsuJIo, KOMOpoe N0380J1em No
NPoU380/1bHO BbIGPAHHOMY 3HAYEHUIO X € D( f ) BbIYUC/IUMb

coomsemcmsyruwee 3Ha4dyeHue Y .

X—f>y unu y=f(x)

X - He3asucumasa nepemMeHHasa (ap2ymeHm);
Y - 3a8UCUMAsA nepeMeHHas (3HadyeHue yHKyuu);

D( f) - 061acmb onpedeneHusa (YHKLUUU, MHOXeCmBo JonyCmUMbIX 3HaYeHu(l

He3asucumoUl nepemMeHHoU;

E ( f) - 0671acMb 3HaYeHUll PYHKUUU, MHOXeCmB0 3HayeHuli 3a8ucumMol

nepemeHHoU npu AoNYyCMUMbIX 3HA4YeHUAX He3asucumol nepeMeHHOoU.

» Cnocobbl 3a0aHuUA pyHKYuUU:
" agHasaumu4ecKkul (¢ noMowbio opmyn)
= 2paguyecKul
* mabauyHbIl
» CJ10BeCHbIU (onucaHue)
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3agaum

(Y4e6HUK «Anrebpa 1 Havana aHanusa. MpodunbHbIM ypoBeHb. YacTb 2 3agayHmKk 10 Knacc»
Mopakosud A.T'. 1 ap.)

Nel1.3 AokaxuTe, 4To 3aaaHHasA (pyHKUMA ABNAETCA IMHEMHOM, U HanaUTe ee 061acTb
onpeaeneHus:

6) U t* —8t> +16
(t+2)(t*-4)

t+2=20 t=-2
D(u):
(v) {t2—4¢0©{t¢2

e

(t+ 2)(t2 —4)
U=t—2 nuHeiHaa dyHKumA, te (—oo; —2)u(—2;2)u(2;oo) )

,_Pp°—4p®—5p+20

p*-5
D(z): p>~5#0, p=+5, p=—/5
P*(P—4)-5(p-4)

Z= 5
s
(P

Z=p—4 nuHelHas ByHKUMA, P e(—oo;—\/g)u(—\/g; \/g)u(\/g;oo).

Nell.4 AoOKaxuTe, uTo rpapmK AaHHOM PYHKLMMU NPUHAANENKMUT NPAMOM, NapaniesibHoM
ocu abcumcc; HauauTe o61acTb onpegeneHua 3Tom QyHKLMu:

a) y= 4x-5 x-1
7Xx-21 2x-6
7x—-21+0
D :
) {2x—6¢0 Sx#3
y= 4x-5  x-1
7(x—3) 2(x—3)
1 ) .
y:ﬁ npsmMas, napannesibHaa ocuM abcumce, Xe(—oo,3)u(3,oo).
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Nel1.5 Jokaxkute, 4to rpacmk gaHHOM (PYHKLMM NPUHALIEKUT NPAMOM, NapaniebHOM
ocM abcumcc; HaMaute o6aacTb onpegeneHus 3ToM pyHKLMKU M NOCTpoMTe ee

rpadmk:

a) _ X3+5x%-4x-20
Y T 3x—10 .
D(y): x*+3x—10#0, x#-5, x#2

X*(x+5)—4(x+5)
(x+5)(x-2)

Yy =X+ 2 nuHenHaa dyHKums

x# -5, y(-5)= -3

X#2,y(2)#4

No7.23 Hanaute obnactb onpeaenerms byHKUMM:
r) . X+2
X2+ x+12
D(y): X*+Xx+12+0, BepHo npu /06X X, T.K. D<0 u X*+x+12>0.

D(y)=R wm xeR.

No7.24 Hanaute obnactb onpeaeneHms byHKUMM:

B) Ix+12
Y= x> —1

x+1250 |*=712
D(y): {xz—l;oq X#1 D(y)=[—12;—1)u(—1;1)u(1;oo).
X#=-1
r) y:x—»\/—x2—7x+8
1+Jx+3
—X?-7x+8>0

D(y): {1+Vx+3#0 <

Xx+3>0

& -3<x<-1 D(y):[—B;—lj.

{E(x+_8§(x—1)§0

Ne7.30 nycre f(x)=2-V1-X; g(x)= 1++2; HanpauTe o6nactb onpeaeneHus

byHKUMM:
3 y=f(x)+g(x)
y=2- %+ 1+2x
1- x>O x<1 ] .
N T
MaTtemaTtukaOHNanH

BAL OH/IAFH YYWTE/Ib MATEMATMKM
www.mathcourse.ru



y

“9(x)
2—1-Xx
Y="172x
3+ X
1-x>0 x<1
D(y): {1+2x#0< x;«t—% D(y)=(—oo;—3)u[—3;—
3+x=0 X % —3

Ne7.31 Nycte f(X)=x*—3x—4; g(x)=5x—x. Haitaure o6nactb onpeseneHms

dYHKUMM:
B) f(x)
y:
9(x)
_Ix*-3x-4
V= BX — X2
x2-3x—4>0 |(x—4)(x+1)=0
D(y): ) S < 4<x<5
5Xx —x*>0 X(x—-5)<0
LN 163
T
| Bx—x?
Y \x"—3x—4
2 _
D(y): X5X_X >0, XX5)

2-3x—4 C:>(x—4)(x+l
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D(y)=[45)

)SO D(y)=(-L0]u(4:5].



